



南通:全力建设更高水平文明城市群

评选“文明南通代言人”、开展主题宣传月活动,通过以案释法、公益展播、《条例》“五进”等活动推进文明城市建设……近期,以《南通市文明行为促进条例》为契机,当地大力倡导文明风尚,为建设美丽南通添砖加瓦。7月6日上午,南通市政府召开新闻发布会,进一步介绍了市区建设更高水平文明城市的相关工作情况。

陈莹 严君臣

据南通市委宣传部副部长、文明办主任盛慧琴介绍,南通已实现全国文明城市“五连冠”,所辖的海安、如皋、如东、启东等4个县(市)全部创成全国文明城市,实现全域“满堂红”(形成了文明城市群)。为进一步建设更高水平文明城市,南通制定实施《南通市创建更高水平全国文明城市三年行动计划》,确定长效管理任务书、路线图、时间表,统筹推进工作落实。实行问题清单化销号式管理,逐条逐项抓整改、抓落实,确保面上长效管理水平整体提升。聚焦市民关注的问题,开展居民小区、农贸市场、背街后巷、交通秩序等集中治理行动。

作为主城区的崇川区,今年以来明确了9大类19项年度重点工作任务和月度重点任务清单,开展了住宅小区、市容秩序环境卫生、停车秩序管理、农贸市场长效管理四大类13项具体攻坚行动。出台了崇川区文明长效管理重点点位分级管理办法,打造32个示范管理点位。今年,崇川区还将继续实施50个老旧小区改造项目,共计897

幢楼,建筑面积约304万平方米,惠及3.28万户。

海门把文明城市创建工作作为协调推进经济社会高质量发展和城市治理能力现代化的重要抓手,列入十四五规划纲要和区委区政府年度重点任务清单,并构建起了“区委包块、区长包条、区镇部门领导包点”的创建推进模式。在创建过程中,海门开展基层治理“码上报”线上活动,动员快递员、外卖员、网约车司机等新业态就业群众踊跃参与基层治理工作。充分发挥网格员城市治理“微细胞”作用,强化宣传引导、排查整治等工作,上半年共排查、处理创建类问题1.2万件。

开发区研究制定《开发区文明城市长效管理考核办法》《农贸市场长效管理工作考核办法》《拆迁安置小区物业管理工作机制》《物业服务企业准入评价办法》《执法力量进小区工作机制》《停车秩序长效管理机制》等六项机制。积极落实为民项目,智慧停车项目一期规划并完成道路泊位4800个,停车

场19处、泊位3500个,覆盖41条道路,惠及7个“停车难”小区,全区充电桩安装、敬老院改造提升等18项民生实事项目有序推进,文明创建工作水平不断提升。

通州区组建了一支427人的“文明啄木鸟”队伍,参与文明创建的巡查和考核,增设个性化考核项目,将问题整改率、网申工作纳入月度考核。在继续实施镇街季度夺红旗、亮黄牌评定和重点职能部门分A、B类考核制度的基础上,出台文明城市创建工作考核奖惩办法,安排年度基础工作经费和月度考核奖励经费,支持14个镇街和23个城市社区的创建工作,并将文明城市创建履职情况作为评定村居党组织书记的重要依据之一。

“接下来,我们将按照市委市政府的部署要求,加强全局性谋划、整体性推进,全面发动、全员参与、全力推进,把功夫下在平时、把工作做在经常,全力建设更高水平全国文明城市群。以更新举措提升市民素养,以更实机制保持常态长效。”盛慧琴说。

海安河道旁要装1.2万根“溺水救援神器”

“大家加快工作节奏,确保下班前完成不少于100根救援竹竿的布设任务。”7月1日下午3时,户外气温高达35℃,南通海安市公安局李堡派出所所长许海涛带领4名民警、辅警顶着烈日挑选毛竹竿,并将事先准备好的使用提醒标识紧紧裹到竹竿上。当天,该所完成了辖区北凌河十余公里河道两岸桥梁、闸口、码头等危险区域的救援竹竿布设工作。记者了解到,海安河道旁要装1.2万根以上这样的“溺水救援神器”。

据海安市公安局指挥中心接警科科长花艳介绍,海安地处里下河地区,夏季气温升高,野泳、戏水等亲水活动明显增加,存在较大的安全风险。花艳说:“从接报的一些



民警在河边布置竹竿 通讯员供图

溺水警情分析,目击者不会游泳、没有救援设施成为阻碍溺水黄金救援时间内成功施救的拦路虎,全

面实施救援竹竿行动是保障人民群众生命安全的‘及时雨’。”

严君臣 曹海峰 林其森

如东“绿电”输出创新高 上半年日均发电量突破3000万千瓦时

7月4日,现代快报记者了解到,今年上半年,如东风电发电量59.72亿千瓦时,总量接近去年全年水平。日均发电量突破3000万千瓦时,达3299万千瓦时,大约能够满足1.45万个普通家庭一年的用电需求。“绿电”输出规模创历史同期最好水平。

作为全国风能资源最丰富的沿海城市之一,近年来,如东大力推进海上风电规模化集中连片开发,风电装机容量持续快速增长。截至目前,全县已建成30座风电场,风电机组装机容量560万千瓦,其中,海上风电装机容量483万千

瓦,约占江苏省海上风电装机总量的40.8%、全国的21.8%。

逐梦深蓝,得天独厚的资源禀赋功不可没。据了解,如东沿海风力资源平均风速高(年平均风速7.14米/秒,最大20米/秒)、风功率密度357瓦/平方米、风能分布集中稳定,年可利用小时数高(海上可达2800至3000小时),占据新能源开发利用的“天时地利”。在风况较好情况下,一台风车每转一圈能发3到5度电。目前,如东沿海共依次排布着1663台陆海风机,预计今年全年可为电网输送清洁电力超120亿千瓦时,约占全县全社会用电总

通州法院与建行携手护航建筑行业发展

7月4日下午,银法合作护航建筑业高质量发展涉诉免保签约仪式在南通四建举行。仪式上,南通通州法院与中国建设银行南通通州支行签订了《司法协作框架协议》,建设银行通州支行分别与南通四建、通州建总、新华建筑、承悦装饰签订了《涉诉免保协议》。由国有银行为企业提供保函这一机制,也是全省首创。

涉诉免保协议签订后,在通州法院管辖的案件中,四家建筑企业作为原告申请财产保全时,法院将不再要求企业提供保

全担保;作为被告时,建设银行通州支行创新推出以“诉讼保函”的形式,为四家建筑企业提供担保,通州法院作出保全裁定后无需采取实体财产保全措施,仅需将保全裁定送达涉诉企业及建行通州支行,并在登记本上登记注明保全金额、期限即可。

接下来,通州法院将与金融机构完善合作细节及操作流程,进一步增强服务企业的针对性和实效性,更好地为企业发展保驾护航,不断优化通州的营商环境。

严君臣 陈胜楠 李慧

海门农业农村重大项目“高开高走”

连日来,位于南通市海门区海门港新区的秋漾生物科技项目现场建设热火朝天……秋漾生物科技项目是今年海门农业农村重大项目之一,已被列入省级示范项目名单。该项目总投入约1.3亿元,占地7万多平方米,于今年3月开工建设。为了让项目尽快投产,秋漾生物科技项目部在项目现场设立临时党支部,结合新时代党的组织路线,积极探索党建与项目建设融合的新模式。

2022年是省农业农村重大项目提质增效年,也是海门招商引资突破年。上半年以来,海门以重大项目集聚带动投资落地、产业培育,推动实施乡村振兴战略。每月对所有在谈的农业农村

项目信息进行认真梳理,挖掘储备项目资源,建立长短结合、不断更新的农业农村领域储备项目库,将符合条件的储备项目纳入监测,实行动态跟踪管理。同时成立海门区农业招商引资和农业农村重大项目建设领导小组,设立项目工作专班,定期召开农业农村重大项目推进会议,确保每个项目都能达到序时进度。

上半年,海门共开工农业农村重大项目40个,其中续建项目2个,新建项目38个,已完成投资19.2亿元,呈现出“加、新、高”项目增多,项目建成投产率提升,项目固定资产投资占比增加等三大优势,项目整体的质和量都明显好于去年。严君臣 俞苏华 李振兴

驾校教练肇事后逃逸致人死亡获刑四年

驾校教练开车时与路人发生碰撞,教练当场逃逸。近日,南通启东法院审结了这起因肇事逃逸遭保险公司拒赔的案件。

2021年9月3日18时左右,某驾校教练沈某驾驶车辆,与步行的姚某发生碰撞,致姚某受伤。事故发生后,沈某驾车逃离现场,次日上午被公安机关查获。事发当天,被撞伤的姚某不治身亡。经道路交通事故认定书认定,本起事故由沈某承担主要责任,姚某承担次要责任。

2022年,沈某因犯交通肇事罪被提起公诉,法院经审理认定,沈某违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,造成一人死亡的严重后果,负事故主要责任,且

在发生事故后逃逸,其行为已构成交通肇事罪,综合其犯罪情节和悔罪表现,依法判处其有期徒刑四年。

后姚某的亲属诉至法院,要求沈某、车主及保险公司赔偿损失。法院审理认为,本案中,肇事逃逸属于法律禁止性行为,保险公司已经举证证明向投保人履行了提示义务,故保险公司主张商业险中免赔成立,只需在交强险内承担赔偿责任。根据事故责任,原告方损失超出交强险部分应当由被告沈某承担80%的赔偿责任,扣除沈某已垫付的5万元,还应赔偿79.668906万元。车主在本案中不存在法定赔偿事由,故不承担责任。严君臣 毛才华

偷渡出国差点丢命,被遣返后获刑

摸黑爬山,脚下没有路,旁边是悬崖,一脚踩空就没命……想起和同伴偷越国境去越南的经历,家住江苏南通的小孟仍阵阵后怕。他曾经幻想在国外轻松赚大钱,却如惊弓之鸟东躲西藏,更有犯罪“陷阱”等他“入瓮”。近日,经南通市崇川区人民检察院提起公诉,小孟等多人被判刑。

小孟今年36岁,轻信熟人小胖的说辞,和另外6人一道跟着组织者老王偷渡去柬埔寨“淘金”。摸黑爬山,战战兢兢地爬过悬崖进入越南后,小孟一行辗转三四天到了胡志明市,被人关进一间小房子里。十个小时后,趁着有人开门,小孟等人逃了出来,

后被越南的巡逻警察发现,并被遣返回中国。

因偷越国境,小孟等人于2021年5月被公安机关抓获。后来小孟才知道,小胖在柬埔寨从事通讯网络诈骗。检察官推测,小胖等人招募小孟等人去境外很有可能是从事违法犯罪活动。

近日,经南通市崇川区检察院提起公诉,被告人小孟等人被法院以偷越国境罪判处拘役五月至有期徒刑八个月不等刑期,并处罚金。组织者老王犯组织他人偷越国境罪被法院判处有期徒刑三年六个月,并处罚金一万元。(本文人物均系化名)

严君臣 陈志佳 葛明亮